

在淄博市精神卫生中心医护人员护理下患者康复出院 医术精湛暖人心 家属感恩送锦旗

淄博5月20日讯 “女一病区的医护人员工作认真负责，医术精湛，对病人服务态度很好，像家人一样。”5月17日上午，患者张女士的儿子王先生将一面感谢锦旗送到了淄博市精神卫生中心精神科女一病区，感谢医护人员对其母亲的精心治疗和贴心照顾。

日前，60多岁的张女士在儿子的陪同下来到淄博市精神卫生中心住院治疗，这是张女士时隔数年第二次住院。

为了做好疫情防控，新入院

的病人都要单间隔离。在这期间，责任护士注意到张女士情绪很不稳定，主动联系张女士的家人了解情况。原来张女士近段时间受腰痛困扰，常常焦躁不安，担心进行腰部手术治疗会留下后遗症等。得知这一情况后，主治医生路光辉向张女士讲解疾病相关知识及治愈成功的案例，结合特色心理治疗等，减轻张女士的焦虑和担心情绪。

护士长杨琴根据张女士的情况，制定了详细的护理计划，随时关注张女士的情绪变化，尽

可能减轻她的疼痛与不适。护士经常给张女士送水果、打饭、洗衣服，协助她洗澡，和她聊家常，督促她按时服药，鼓励她以积极乐观的心态面对疾病，增强战胜疾病的信心。在医生和护士的不断疏导安抚下，张女士对自己的康复逐渐树立起信心，心情也随之开朗起来。

在做好充分的术前准备后，张女士在综合医院顺利进行了腰部手术。术后的功能锻炼及后期心理治疗是非常重要的环节，经过女一病区两个多月的精

心治疗与护理，张女士腰部疼痛感消失，精神状态明显改善，康复出院。

“一面锦旗，既代表着患者和家属对医护人员的感谢，也是对女一病区工作的肯定，激励我们更加努力工作，为病人提供更好、更优质的服务。”淄博市精神卫生中心精神科女一病区主任路光辉说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 王志伟 周晓

淄川区城区卫生院 为60岁以上老人查体 体检系统信息化 数据上传更规范

淄博5月20日讯 近日，淄川区城区卫生院启动2021年60岁以上老人健康查体工作。为更好地服务老年人，提高查体效率与服务质量，今年，该院全面启用公共卫生信息化体检系统，改变了人工录入工作模式，实现了查体过程的信息化、无纸化和便捷化，同时查体数据实时上传、互联互通。

5月19日上午，在淄川区般阳生活区的查体区域入口，城区卫生院工作人员正在帮助老人采集指纹信息，打印查体条形码，老人只需拿着条形码就可实现全流程环节的查体。“大爷，您的血压还是偏高，最近您都是用什么药？”现场，医务人员一边为老年人查体，一边将查体信息实时录入到体检管理系统。

今年，该院引进济民智能健康体检管理系统采集各项体检信息，推行“智能化体检+家庭医生现场签约服务”。查体时，每名查体工作人员配备一台电脑，将老人的健康信息和查体数据实时上传到系统，不仅让数据更准确，还免去了集中录入信息的繁琐，更加节省人力财力，达到健康体检数据的规范化管理。

“这个系统还能自动把每名老人近3年的查体数据进行对比，老人拿到体检报告后，通过对比，可以更直观地了解此次体检情况与历年有何不同及异常，有助于全面了解自身健康状况。”淄川区城区卫生院副院长王志伟介绍，今年他们将家庭医生签约协议书附在体检报告中，并将家庭医生信息，包括责任医师、责任护士的姓名和联系方式都印上，老人有健康方面的问题可随时联系家庭医生。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 王志伟 谭娟

空间治理“回头看” 确保公路桥梁安全

近日，淄川公路事业服务中心对辖区内部分重点公路桥梁桥下空间治理和空间管理情况进行“回头看”巡检。检查人员现场督查桥下空间治理整改落实情况，重点对桥下空间堵塞清理工作进行检查，并对桥下空间的巡查和监管工作做了进一步安排。此次巡检共检查桥梁7座，桥下空间治理整改工作均已全部落实。

通讯员 李强 刘畅



淄川中学举办主题团日活动 红色故事人人讲 激荡青春正能量

淄博5月20日讯 为深入推进党史学习教育，响应共青团淄川区委建立青年讲师团暨“青年学堂”的号召，近日，淄川中学开展“学党史 强信念 跟党走”主题团日暨“青年学堂”红色故事青年说活动，庆祝中国共产党成立100周年。

主讲人或慷慨激昂或娓娓道来，讲述了一个个感人至深的红色故事。顽强抵抗、视死如归

的抗日女英雄赵一曼，拥军支前、情深似海的沂蒙红嫂，戴手铐脚镣在狱中写下《可爱的中国》的方志敏……动情感人的解说、丰富生动的视效配合，让观者仿佛回到那个动荡年代，感受革命前辈英勇赴义的精神，又深感“生逢其时，何其幸也”，唯有志存高远，方能不负韶华。

通讯员 杨承丽



淄川中学举办“青年学堂”红色故事青年说活动。

淄博师专附属小学学生到1954陶瓷文化创意园开展研学活动 接受党史教育 感受淄博陶瓷文化魅力

淄博5月20日讯 5月15日，淄博师专附属小学2018级4班36名学生到1954陶瓷文化创意园开展研学活动，接受党史教育，了解陶瓷文化历史，学习陶瓷制作知识，感受到了淄博陶瓷文化的浓厚魅力。

在新阶层实践创新基地，孩子们观看了专题片《山川米聚淄川力量》，聆听了王尽美、邓恩铭等革命先辈以及爆破英雄马立训、县委书记的榜样焦裕禄、环保卫士孟祥民等英模人物的先进事迹，孩子们被英模人物守初心、担使命的精神所深深感动。

随后，孩子们到阎先艺术

博物馆、昆仑陶瓷博物馆进行参观。通过参观陶瓷制作老机器，孩子们了解了陶瓷从制作到售卖的全过程。孩子们学习了“淄博陶瓷 当代国瓷”淄博陶瓷史，欣赏了老淄博瓷厂生产的鲁青瓷等精美陶瓷。在球幕影院，孩子们观看了360度球幕短片，在短短的3分钟内，了解了从开天辟地之初陶土的提取，再到陶瓷的制作、烧制、刻瓷、彩绘，画面美轮美奂，富有视觉冲击力，孩子们无不赞叹。随后在陶艺老师的指导下，孩子们在陶吧现场拉坯、彩绘瓷盘，享受陶艺制作体验的乐趣。

通讯员 王文婧



孩子们认真聆听英模人物故事。

■ 简讯

淄川区疾控中心 宣传“防治碘缺乏病” 提高群众健康意识

近日，淄川区疾控中心开展“防治碘缺乏病”宣传活动，工作人员在新星商厦广场设立宣传站，通过电子屏、展板、宣传折页(单)等方式，宣传碘缺乏病防治核心知识，解答群众关注的热点问题。通过宣传，进一步提高群众的健康意识。

通讯员 赵倩 高丛丛